
DISCOURS D’OUVERTURE DE L’ATELIER DE SENSIBILISATION DES 

ACTEURS CLES POUR INVESTIR DANS L’ECOTOURISME AU BURUNDI 

PRONONCE PAR MONSIEUR LE MINISTRE  DE L’ENVIRONNEMENT, DE 

L'AGRICULTURE ET DE L'ELEVAGE 

BUJUMBURA, HOTEL BEST OUTLOOK, LE 18 NOVEMBRE 2019 

__________________________________________________ 

 

Honorables Parlementaires, 

Mesdames/Messieurs les Directeurs Généraux, 

Mesdames/Messieurs les Directeurs, 

Mesdames/Messieurs les Représentants du Secteur privé, 

Mesdames, Messieurs, 

C’est pour moi un honneur et un réel plaisir de procéder aujourd’hui à l’ouverture de cet atelier 

de « sensibilisation des  acteurs clés pour investir dans l’écotourisme au Burundi», qui se tient 

en cette date du 18 novembre 2019. Je voudrais avant tout vous souhaiter la bienvenue dans cet 

atelier en général et dans cette belle salle de cet Hôtel BEST OUTLOOK en particulier. Je 

profite également de cette occasion pour remercier tout un chacun ici présent pour avoir 

momentanément interrompu ces occupations de tous les jours pour répondre à notre invitation 

de participer au présent atelier. 

Cet atelier qui ne durera qu’une journée, est organisé dans le cadre du programme de 

recherche, échange d'informations, sensibilisation et conservation de la biodiversité au Burundi 

établi grâce au Partenariat entre l’Office Burundais pour la Protection de l'Environnement 

(OBPE) et l’Institut Royal des Sciences Naturelles de Belgique (IRSNB) sous la Convention 

sur la Diversité Biologique (CDB). Il vise la promotion de l’écotourisme basée sur les services 

écosystémiques des Aires Protégées du Burundi. Il sera alors question de  donner des 

renseignements et des éclaircissements qui inspirent aux acteurs clés de prendre des mesures et 

des décisions nécessaires pour la conservation et la valorisation des écosystèmes au Burundi en 

tirant profit des services qu’ils rendent à l’homme à travers l’écotourisme. 

En effet, l’écotourisme est un secteur d’activité qui connaît une croissance continue depuis à 

peu près de deux décennies. Il devient aujourd’hui une petite niche de marché à grand 

potentiel. Il se focalise principalement sur les  promenades dans la nature et les villages, 

l’observation d’une biodiversité telle que les primates (Chimpanzés), les mammifères (buffles), 

les oiseaux et les papillons ; les contemplations des forêts, le sport, l’escalade des montagnes, 

des promenades à bateau, l’observation et la photographie des paysages et tout autre aspect lié 

au tourisme naturel, culturel et rural. 

 

 

 



Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

 

La feuille de route économique et les visions des États membres de la Communauté de 

l'Afrique de l'Est considèrent le développement du tourisme non seulement comme un pilier 

essentiel du développement national, mais surtout comme un mécanisme permettant de réduire 

la pauvreté, de générer des revenus étrangers pour les gouvernements et contribuer à la 

conservation de la faune et la flore. 

 

Le Burundi dispose donc des attraits touristiques importants susceptibles de déclencher une 

économie touristique. Environs 123 sites touristiques ont été recensés à travers tout le pays, 

dont les principaux sont regroupés en sites naturels et biens culturels et matériels. A cela peut 

s’ajouter les sites de loisir écotouristique lié aux services écosystémiques.   

 

Le Programme National de Développement du Burundi  pour la période de 2018-2027 (PND 

2018-2027) montre clairement la volonté du Burundi de rendre dynamique l’écotourisme à 

partir de l’amélioration de l’offre et la stimulation de la demande de produits touristiques. 

C’est dans cette logique qu’actuellement, des efforts du Gouvernement burundais sont 

consentis pour la mise en place des outils de conservation et de gestion durable des milieux 

touristiques pour en tirer plus de profits. Il s’agit des  Plans d’Aménagement et de Gestion qui 

sont en place pour certaines Aires Protégées, une étude des tendances de la valeur économique 

des services écosystémiques au Burundi, un plan d’affaire d’écotourisme pour les parcs 

nationaux de la Kibira et Ruvubu, des stratégies de génération de revenus alternatifs à l’usage 

abusif des ressources biologiques pour les parcs nationaux de la Kibira et de la Ruvubu  et 

plusieurs initiatives de recherche sur les services écosystémiques. 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Au Burundi, le développement des infrastructures écotouristiques, l’allocation du budget, 

l’engouement d’investir dans le secteur, la disponibilisation d’un personnel qualifié et suffisant 

dans le domaine requièrent encore des efforts  considérables des parties prenantes clés. Notons 

également l’importance du plaidoyer en faveur du paiement des services écosystémiques et 

environnementaux.  

Il est sans équivoque de constater que le développement du tourisme intérieur demande encore 

des efforts  dans la sensibilisation à tous les niveaux et l’attirance des investisseurs étrangers 

qui restent à lever. Toute une série d’améliorations et ajustements pourraient être apportés par 

les gestionnaires du secteur, en créant des cadres de concertation pour une promotion de 

l'écoutourisme à juste titre.  

 

 



 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Cet atelier de sensibilisation des parties prenantes en vue de sur la promotion de l'écotourisme 

au Burundi cherche à opérer une amélioration dans ce domaine qui constitue un levier de 

conservation et de lutte contre la pauvreté.  

Au cours de cet atelier, vous allez suivre des exposés qui rentrent dans ce même cadre de 

promotion de l’écotourisme sur base de plusieurs niches écologiques  qui offrent une multitude 

de choix aux visiteurs. Nous attendons donc de vous une grande contribution pour la 

promotion du tourisme durable  afin d’assurer des retombées économiques optimales dont les 

revenus et emplois, tout en conservant les écosystèmes naturels et les divers biens et services 

qu’ils nous rendent. 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Je ne voudrais pas terminer mon propos sans remercier encore une fois vous tous, qui avez 

répondu positivement à notre invitation et ainsi nous témoigner de votre soutien à l’action que 

nous menons de recherche des solutions pour rendre dynamique l’écotourisme à partir de 

l’amélioration de l’offre et la stimulation de la demande de produits touristiques. Je tiens 

également à remercier l’Institut Royal des Sciences Naturelles de Belgique (IRSNB) pour le 

soutien sans cesse manifesté pour appuyer le Burundi, à travers l'Office Burundais pour la 

Protection de l'Environnement (OBPE), dans les activités de recherche, sensibilisation du 

public cible et de conservation de la biodiversité.  

Nos remerciements vont enfin à l’endroit de toutes les parties prenantes qui restent 

constamment à nos côtés pour appuyer notre pays dans la promotion de l'écotourisme à travers 

plusieurs projets environnementaux et socio-économiques.  

Je dis donc merci. 

 

C’est sur cette note de remerciements et de gratitude exprimés à vous tous ici présents,  que je 

déclare ouverts les travaux de l’atelier de sensibilisation des acteurs clés pour investir dans 

l’écotourisme au Burundi. 
 

Vive le Burundi ; 

Vive la coopération internationale ; 

Vive le développement de l’écotourisme au Burundi;   

Je vous remercie. 

Que Dieu vous bénisse. 


